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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO
 

Nos termos do artigo 20, inciso XVI da Constituição do Estado de São Paulo,
combinado com o artigo 166 da Consolidação do Regimento Interno, requeiro seja oficiado à
Secretaria  de  Saúde,  Sr.  Eleuses  Paiva,  para  que,  no  prazo  legal,  preste  as  seguintes
informações a respeito da situação dos leitos hospitalares no Hospital Regional de Sorocaba -
Adib Domingos Jatene:
 

Qual o motivo para a ala com mais de 50 leitos desativada desde o período da pandemia no
Hospital Regional de Sorocaba?
 
Há estudo técnico,  plano ou cronograma efetivo para a  reativação dessa ala  e  dos leitos
correspondentes? Em caso afirmativo, favor encaminhar cópia.
 
A Secretaria reconhece a possibilidade de ampliação da capacidade do hospital, conforme
levantamento do Ministério Público que aponta a possibilidade de ativação de 60 novos leitos,
sendo 30 de UTI?
 
Há previsão orçamentária e financeira para a reativação dos leitos mencionados? Em caso
afirmativo, quais valores foram alocados e para qual exercício?
 
A Secretaria recebeu solicitações da direção do Hospital Adib Jatene ou de autoridades locais
para a reativação da ala? Se sim, quais providências foram tomadas e quais respostas foram
dadas?
 
A Secretaria  de Saúde tem realizado estudos regionais  para mensurar  o déficit  de leitos
hospitalares  e  de  cirurgias  na  cidade  de  Sorocaba  e  região?  Em  caso  positivo,  favor
encaminhar cópia desses estudos.
 
Quais  medidas  concretas  estão  sendo  tomadas  pelo  Governo  do  Estado  para  atender  a
crescente demanda por cirurgias e internações hospitalares em Sorocaba e nos municípios do
entorno?
 

 
 

JUSTIFICATIVA 
 

O presente requerimento tem por finalidade solicitar informações à Secretaria de
Estado da Saúde sobre a situação da ala desativada do Hospital Regional de Sorocaba –
Adib  Domingos  Jatene,  que,  segundo  o  Ministério  Público  do  Estado  de  São  Paulo,
permanece inoperante desde o período da pandemia de Covid-19, apesar de possuir estrutura
para mais de 50 leitos.
 

A reativação desta ala é de interesse público evidente, uma vez que o hospital é
referência regional e atende uma ampla população de Sorocaba e municípios vizinhos. A
ausência  de  resposta  efetiva  do  Poder  Executivo  quanto  à  reabertura  desses  leitos,
especialmente  diante  de  notícias  sobre  óbito  de  pacientes  em  unidades  de  pronto
atendimento (UPAs e UPHs) por falta de vagas hospitalares, constitui possível violação a
direitos fundamentais  e  impõe a atuação deste Parlamento no exercício de sua função
fiscalizatória.
 

A Constituição Federal, em seu artigo 196, assegura que a saúde é direito de todos e
dever do Estado, devendo ser garantida mediante políticas públicas que visem ao acesso
universal  e igualitário às ações e serviços para sua promoção, proteção e recuperação.
Quando estruturas públicas prontas e financiadas com recursos da população permanecem
ociosas, enquanto pacientes aguardam por internações ou intervenções cirúrgicas, configura-
se  grave  falha  na  gestão  do  sistema  de  saúde,  em  aparente  afronta  a  esse  preceito
constitucional.
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Diante  do  exposto,  e  considerando  os  princípios  da  legalidade,  moralidade  e
eficiência que regem a administração pública, bem como o dever do Estado de garantir o
direito  à  saúde  de  forma  efetiva  e  igualitária,  requer-se  a  prestação  das  informações
solicitadas para o exercício pleno da atividade parlamentar.
 

Sala das Sessões, 17 de Junho de 2025.
 

 
 
 
 
 

Monica Seixas do Movimento Pretas
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